



菜价的涨跌牵动着每个人的心 资料图片

昨天上午10点,在常州市政府龙城大厅,常州市第十五届人民代表大会第二次会议正式开幕。大会应到代表409人,实到395人,符合法定人数。会议由大会主席团常务主席阎立同志主持,市长姚晓东代表常州市人民政府向大会作了《政府工作报告》(简称《报告》)。

姚晓东指出,2013年,常州GDP将增长10%左右,城镇居民人均可支配收入和农民纯收入将分别增长12%以上,另外关于民生的CPI涨幅将控制在3.5%左右。会上,2013年常州十大民生实事也一并公布,记者发现,除了关注度一直较高的教育、卫生、住房等民生问题,今年,食品药品的安全问题也被列入其中。

张敏 李梦雅

回顾2012

市区收获
336个“蓝天”

根据《报告》,2012年常州全面启动了国家生态文明示范市建设,三条入太湖河道和主要湖泊水质进一步好转,完成41条黑臭河道整治,开展大气PM2.5监测,市区空气质量优良天数达336天。省节水型城市和省人居环境城市通过省级考核验收。

农民人均纯收入
涨到1.6万

《报告》指出,2012年,预计城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别达33706元、16766元,均增长13%左右。创业富民工程扎实推进,新增私营企业1.12万户、个体工商户3.53万户。“富民强村”工程加快实施,村级经济造血功能不断增强。

展望2013

今年GDP预期
增长10%左右

姚晓东说,2013年,常州将继续紧抓机遇,促进经济平稳较快增长。

今年常州GDP预期增长10%左右;公共财政预算收入增长10%左右;固定资产投资增长15%左右;社会消费品零售总额增长15%左右;外贸进出口总额和注册外资实际到账力争分别增长5%左右;城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长12%以上;居民消费价格指数(CPI)涨幅控制在3.5%左右;城镇登记失业率控制在4%以内;研发经费支出占地区生产总值的比重达2.6%;单位GDP能耗和主要污染物减排完成省下达的指标。

重点办好十大实事

今年,围绕保障和改善民生,将重点办好十件实事,除了就业、教育、医疗、养老、交通等方面,食品药品的安全问题也被写入其中。

1 就业:促进就业、鼓励创业。新增就业9万人,援助困难群体就业5000人;扶持创业5500人,创业带动就业3.5万人;新增私营企业1万户、个体工商户2万户。

2 保障:提高社会保障水平。市区城镇老年居民养老补贴提高到280元。市区城乡居民社会养老保险基础养老金提高到140元。

3 教育:推进教育优质均衡发展。按省优质幼儿园建设标准,建设9所幼儿园,建成并交付使用7所。推进中小学校舍安全工程,实施新建、改造项目30个。

4 住房:改善居民居住条件。加快“三改”工程步伐,改善2800户居民居住条件,改造建筑面积46万平方米。

5 医疗:提升社区卫生服务能力。提升4家城市社区卫生服务中心,创建6家省级示范乡镇卫生院,“家庭医生”与社区重点人群签约管理率60%以上。

6 养老:完善养老服务体系建设。农村社区居家养老服务(站)覆盖率达80%,建成50个社区居家养老服务示范中心(站);新增养老床位1500张,累计达20000张。

7 文体:丰富群众文体生活。继续建设“10分钟体育健身圈”,新增50个达标社区,全市85%以上的城市(城关镇)社区建成“10分钟体育健身圈”。

8 食药:强化食品药品安全。食品安全评价性检测合格率达96%以上,药品抽检覆盖全部药物生产企业及批发企业、覆盖95%以上乡级以上医疗机构。

9 交通:优化交通出行条件。对16条主干道实施“绿波”控制,新增公共停车泊位1500个,调整路内停车泊位1500个。

10 安防:提升和谐安民水平。提升改造100个城中村安防设施,新增技防户10万户,社会面监控摄像机1000个。

政协提案组收到100多件提案,有委员建议—— 学生午餐实行校长负责制

昨天,政协常州市十三届二次会议继续举行。上午,政协委员列席市十五届人大二次会议开幕式,下午进行大会发言并继续递交提案。截止到昨天下午,政协提案组共收到100多件提案。这些提案大都重点关注民生、教育、经济发展、医疗卫生等。

刘国庆 李梦雅

委员提案

1 学生午餐供应商招标竞争

提交人:纪力等4名政协委员

缘起:“朋友上一年级的小孩,三点多钟放学后直喊饿,回到家还要吃碗馄饨。”政协委员纪力说,经过调查,发现大多数学生都反映学校配送的午餐饭菜难吃,而一部分学生家长自己给孩子送午餐。纪力等4名委员为此提出了四条建议。

建议:首先,对中小学学生午餐实行校长负责制。由学校校长或分管副校长专门负责主抓学生午餐数量和质量及食品安全问题。聘请学生和家长监督学

生午餐质量、数量和食品安全,考核结果列入校长和供应商的年度目标责任制。

其次,实行学生午餐供应商招标竞争。对已中标的午餐供应商,实行学生和家长评议制度。

第三,“学校和学生午餐供应商应当公开午餐成本。”政协委员们认为,对个别家庭困难的学生,可以申请社会或学校补助。

此外,要定期、提前公布学生午餐的菜单,必须要配备专业的营养师,提高午餐“含金量”。

2 30万只报废节能灯怎么处理

提交人:夏阳

缘起:常州市第一批财政补贴推广中上市的30多万只节能灯正进入集中报废期,急需加强管理。废旧节能灯特别是老式荧光管中汞含量平均约0.5毫克,仅够沾满一个圆珠笔尖。但若渗入地下后,足以污染约180吨水及周围土壤。此外,废弃的节能灯管破碎后,瞬时可使周围空气中的汞浓度严重超标。

建议:未来推进废弃节能灯回收从三个方面入手。首先要大力宣传废节能灯不能“一扔了之”。其次,要强化生产者环境责任。可率先在节能灯这类“危废”电子产品领域率先建立强制性行业标准切实降低污染,同时要求厂商在广告、产品包装、销售现场醒目警示污染风险。

第三,要加大财政介入力度。

从一些先进国家和地区经验看,废旧节能灯回收有销售市场、社区和民间环保组织三种渠道。鉴于节能灯易碎、资源回收利用价值低且处理成本高,政府应将其回收利用纳入财政支持范畴。

3 横穿马路,只“签名”不罚款

提交人:沈爱华

缘起:常州已经拥有全国文明城市称号,但在现实生活中,诸如行人横穿马路、乱闯红灯、非机动车行驶在机动车道上等不良习惯还常有发生。这些都是“习惯性交通违法行为”。

建议:沈爱华觉得金坛市交巡警大队的做法不错。金坛交警采用“人性执法”代替“高压执法”相结合的办法。交警对各类习惯性交通违法行为,以宣传、教育劝导为主,只有在再三教育

微新闻

残疾人有多种免费培训

@王丹丹 晁静 今年,常州市残联将依托聋校和仰止学校,相继开设盲人保健按摩、盲人电脑、CAD、图像处理、速录师、中式面点、西式点心等专业。拥有常州市户口残疾人,如果对这些培训项目感兴趣,可以携带残疾证,到常州市残疾人就业管理中心(浦前西路2号)二楼服务大厅提出申请。也可拨打89961935进行电话咨询及报名。

收缴非法烟花爆竹130件

@葛小林 自去年12月下旬开展烟花爆竹专项整治行动以来,常州警方全面落实安全管理、查处打击、监督检查和社会面宣传措施,累计检查烟花爆竹销售点450余家,出租屋、闲置厂房、库房720余处,整改安全隐患19处,发放宣传资料6500余份,收缴非法烟花爆竹130余件。

新认定30件驰名商标

@宫桑轩 王玉 昨天记者从常州工商局获悉,2012年常州新认定中国驰名商标数30件,居全省首位,连续第三年创下历史新高,同比增长250%。截至2012年底,常州共有中国驰名商标66件,平均每万家市场主体拥有驰名商标2.4件。

新认定的驰名商标中,高新技术企业占17件。大娘水饺“吴大娘WU DA NIANG及图”商标,成为常州第一件餐饮行业驰名商标;方圆制药“创成及图”商标,成为常州第一件生物医药产业驰名商标。

看球赛尽量别开车

@张敏 周五晚,CBA联赛常州赛区比赛将正式打响,一直到2月15日,江苏中天钢铁队,将在中天钢铁体育馆,分别迎战广东、八一等八个对手。由于体育馆停车位数量极其紧张,昨天常州市体育局特地发布了CBA观赛重要启事,比赛期间清潭体育中心一律不提供停车位,球迷朋友最好选择公交或步行前往。

看风云

阳光今天驾到!

昨天,太阳公公总算露出了点微笑,这让市民十分欣喜。今天阳光可能会更加灿烂一点,有闲的市民不妨抓紧机会,多晒晒哦!

今天常州晴到多云,偏北风4级左右,早晨最低气温-2℃--1℃,白天最高气温5℃,人体感觉冷。

天气趋势显示,今明两天,常州都是多云天气,后天可能会有小雨。因此这两天,市民们可以晒晒衣物,吸收下阳光的味道。最近几天,气温可能较之前稍有回升,不过进入“三九”天后,防寒保暖工作还是不能放松哦!

最近三日天气

—今天—

晴到多云 -2℃-5℃
北风3-4级

—明天—

晴 -3℃-5℃
北风3-4级

—后天—

多云转阴有小雨
0℃-6℃
东南风3-4级